

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
1. lékařská fakulta  
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ  
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

---

**Posudek oponenta bakalářské práce**

<b>Název bakalářské práce</b>	Spirituální potřeby seniorů v charitním domově
<b>Název bakalářské práce v anglickém jazyce</b>	Spiritual needs of clients of the Charity home
<b>Autor práce</b>	Bc. Jiřina Ježková
<b>Název studijního oboru</b>	Všeobecná sestra
<b>Forma studia</b>	kombinovaná
<b>Vedoucí práce</b>	PhDr. Alena Mollanová, CSc. Ústav teorie a praxe ošetřovatelství 1. LF UK
<b>Oponent práce</b>	Mgr. Eva Brežňková, Geriatrie Thomayerovy nemocnice
<b>Akademický rok</b>	2012/2013

**Posudek**

**Volba tématu**

Autorka volila téma sobě blízké, téma opomíjené, které si pozvolna nachází cestu do povědomí současných lidí, přestože v dřívějších dobách byly víra, vyrovnání, smíření, rozloučení respektováno na hradě i v nejchudší chalupě.

Jako zajímavé hodnotím porovnání spirituálních potřeb řeholních sester a seniorů, přináší řadu podnětů do praxe zdravotníků.

**Teoretická část**

Teoretická část obsahuje tři základní témata, která jsou dále rozpracována a jsou nezbytná k pochopení vlastní výzkumné práce. Jednotlivá témata na sebe systematicky navazují. Týkají se zdraví, základních lidských potřeb, stárnutí, potřeb ve stáří a konečnosti lidského bytí. Na spiritualitu autorka nahlíží z různých úhlů pohledu, výklad se dotýká problematiky rozpoznávání a naplňování spirituálních potřeb. Je zde kapitola o sociálních službách a specifikách charitních domovů pro řeholnice.

Tato část svědčí o schopnosti studentky dobře pracovat s literaturou, spojit informace v logickém sledu tak, aby byly základem k naplnění cíle.

**Empirická část**

Cílem výzkumného šetření bylo zmapování spirituálních potřeb seniorů v konkrétním charitním domově a vytvoření návrhu na jejich saturaci. Autorka stanovila čtyři hypotézy. Je si vědoma limitace své práce. K výzkumnému šetření byly použity dvě výzkumné metody, samostatně sestavený dotazník a navazující rozhovor. Organizace výzkumu, charakteristika výzkumného vzorku je dostatečně popsána. Výsledky výzkumu jsou zpracovány ve vztahu k jednotlivým položkám a prezentovány přehledně, v tabulkách a grafech. Výsledky jsou komentovány srozumitelně. V diskuzi praktické části se studentka vyjadřuje k potvrzení hypotéz, uvádí doporučení pro praxi.

#### **Přílohy**

Přílohy obsahují strukturovaný dotazník, otázky k rozhovoru, žádosti o provedení výzkumu a odpovídají potřebám práce.

#### **Formální zpracování práce**

Po formální stránce je práce přehledně členěna do kapitol a subkapitol. Je psána čtivě, text je obsáhlý, srozumitelný, bez stylistických chyb.

#### **Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)**

Celkově lze práci bakalářky Jiřiny Ježkové hodnotit jako velmi zdařilou studii usilující o zmapování určitého problému. Díky široké škále odborné literatury je teoretická část rozsáhlá, přináší řadu názorů a pohledů. Výsledky výzkumného šetření jsou citlivě komentovány, na zajímavosti přidává srovnávací skupina seniorek, které mají odlišný životní styl a hodnotový systém, než řeholnice.

**Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.**

**Doporučuji k obhajobě.**

**Práci klasifikuji stupněm výborně.**

#### **Otázky a připomínky k obhajobě práce:**

Zajímalo by mne, vzhledem k vysokému věku respondentek, zda byl brán v potaz stav kognitivních funkcí zúčastněných a podle jakého klíče byly respondentky vybírány.

Praha 30. 1. 2013

Mgr. Eva Brezíková

